



# 王毅会见美国国务卿布林肯

新华社罗马10月31日电 当地时间10月31日,国务委员兼外长王毅在罗马会见美国国务卿布林肯。

王毅表示,这几年,由于美方奉行错误的对华政策,致使中美关系遭受全面冲击。美方肆意干涉中国内部事务,本届国会就出台了300多项反华议案。美方将900多个中国实体和个人列入各种单边制裁清单,严重破坏了中美之间的正常交往。美方还在全球范围拼凑打压中国的各类小圈子,甚至对很多中小国家施加压力。这些做法不符合两国人民利益,不符合国际社会期待,不符合时代发展潮流,中方对此明确反对。

王毅说,两国建交40多年来积累的重要经验就是,中美“合则两利,斗则俱伤”。双方在安克雷奇、天津和苏黎世多次接触所明白的道理就是,两国必须相互尊重、平等相待。联合国秘书长已经多次呼吁,世界要防止分裂、避免出现新冷战。中美两国元首

在两次通话中达成的重要共识是,双方要重启对话,避免对抗。当务之急是,双方要切实将两国元首的共识落到实处,并为下阶段的交往做好政治准备,提供必要条件。

王毅说,我愿同你建立经常性联系,就如何管控双方分歧、妥善解决出现的问题及时、坦诚地交换意见,以增进了解,消除疑虑,避免误判,探索合作。

王毅指出,台湾问题是中美之间最敏感的问题。一旦处理失误,将对中美关系造成颠覆性、全局性破坏。最近一段时间,台海局势再次紧张,美方多次称这是中国改变现状所造成的。这完全不是事实,而是对国际社会的严重误导。王毅强调,台湾问题的真正现状是,中国只有一个,台湾是中国的一部分,大陆和台湾同属一个国家。历史经验已经多次证明,任何对这一现状的改变,都将严重损害台海稳定,甚至制造台海危机。当前台海局势的症结,就是因为台湾当局屡

屡试图突破一中框架,而美方对“台独”势力的纵容支持也难辞其咎。制止“台独”倾向的发展,就是在维护台海和平。我们奉劝美方意识到“台独”的严重危害。我们要求美方奉行真正的一中政策,而不是假的一中政策;要求美方履行对中方所作的承诺,而不是背信弃义;要求美方把一中政策真正落实到行动上,而不是说一套做一套。

布林肯重申美方将继续坚持一个中国政策。布林肯表示,美方赞同美中应本着相互尊重的精神发展两国关系,愿同中方保持沟通,负责任地管理分歧,避免对抗甚至发生危机。

王毅还就美方损害中方正当权益的各类问题表明了中方的严正关切,要求美方改弦更张,推动中美关系重回健康发展轨道。

双方还就气候变化、能源供应、伊朗核、朝鲜半岛局势、缅甸、阿富汗等重要议题交换了意见,表示愿就应对各类全球挑战保持对话。

## 外交部发言人 就美发布新冠病毒溯源问题 解密版报告答记者问

新华社北京10月31日电 外交部发言人汪文斌31日就美发布新冠病毒溯源问题解密版报告答记者问。

有记者问:10月29日,美国国家情报总监办公室发布了新冠病毒溯源问题解密版报告,请问中方对此有何评论?

汪文斌说,在美国情报部门8月发布这份所谓溯源问题解密版报告摘要时,中方就表明了坚决反对的态度。谎言重复一千遍仍然是谎言。这份报告无论发布多少遍、炮制多少版本,也改变不了其彻头彻尾的政治报告和虚假报告的性质,毫无科学性和可信度。

“新冠病毒溯源是一个严肃复杂的科学问题,应该也只能由全球科学家合作开展研究。动用情报部门搞溯源,本身就是将溯源问题政治化的铁证。美国情报部门劣迹斑斑,造假、欺骗伎俩世人皆知。”汪文斌说。

他表示,近期,80多个国家已经致函世卫组织总干事、发表声明或照会等方式,明确表明了反对溯源问题政治化,维护中国一世卫组织联合研究报告的立场。100多个国家和地区的300多个政党、社会组织和智库向世界卫生组织秘书处提交反对溯源政治化的联合声明。这是国际社会的正义声音。

“但美方置国际公义于不顾,仍执迷于政治操弄和情报溯源,这只能进一步损害全球溯源科学合作,进一步破坏国际抗疫合作,带来更多的生命损失。”汪文斌说。

汪文斌说,美国现在应该做的是,停止对外甩锅推责,把精力放在国内抗疫和全球合作上来。停止政治操弄,为全球科学家开展溯源合作创造条件。停止攻击抹黑中国,回应国际社会合理关切,接受世卫专家访问,并开放德特里克堡生物实验室以及生物实验基地。

## 北交所发布基本业务规则及细则 11月15日起施行

新华社北京10月31日电 10月30日,北京证券交易所正式发布上市与审核4件基本业务规则及6件配套细则和指引,上述业务规则自11月15日起施行。

这4件基本业务规则包含上市规则和3件审核规则,即发行上市审核规则、再融资审核规则和重组审核规则。

从本次发布的业务规则看,其中,公开发行并上市方面,总体平移精选层晋层标准作为上市条件,保持包容性和精准性。同时,落实注册制试点要求,明确了交易所审核与证监会注册的衔接分工,组建上市委员会。余股配售由“按时间优先”调整为“按申购数量优先,数量相同的时间优先”,缓解投资者集中申购压力。

上市公司融资并购方面,构建了普通股、优先股、可转债并行的多元化融资工具体系。在发行机制上明确上市公司证券发行需由证券公司保荐承销,明确了主承销商在发行定价、发售过程中的责任,同时引入了竞价发行机制。

上市公司持续监管方面,制度要求与现行上市公司主要监管安排接轨,不再实行主办券商制度,由保荐机构履行规定期限的持续督导;同时充分考虑创新型中小企业的经营特点和发展规律,强化公司自治和市场约束。

上市规则还明确了上市负面清单中未按期披露定期报告的影响期要求,即申报前36个月内未按规定披露年度报告、中期报告的,不得在北交所发行上市。新三板挂牌期间依法实施的股权激励可在北交所上市后继续实施,限售、行权等安排保持不变。

此外,记者从证监会获悉,证监会10月30日发布并实施修订后的证券交易所管理办法,为北交所作为公司制证券交易所的运行提供上位法依据,明确有关监管安排。

## 在反间谍法颁布实施7周年即将到来之际

# 国家安全部公布三起危害重要数据安全案例

新华社北京10月31日电 近年来,国家安全机关坚持以总体国家安全观为指导,统筹传统与非传统安全,陆续破获了一批非传统领域案件,消除了许多现实和潜在的危害。

10月31日,在反间谍法颁布实施7周年即将到来之际,国家安全机关公布三起危害重要数据安全的案件,旨在进一步提高全社会对非传统安全的重视,共同维护国家安全。

### 案件①

## 某航空公司数据被境外间谍情报机关网络攻击窃取案

2020年1月,某航空公司向国家安全机关报告,该公司信息系统出现异常,怀疑遭到网络攻击。国家安全机关立即进行技术检查,确认相关信息系统遭到网络武器攻击,多台重要服务器和网络设备被植入特种木马程序,部分乘客出行记录等数据被窃取。

国家安全机关经过进一步排查发现,另有多家航空公司信息系统遭到同一类型的网络攻击和数据窃取。经深入调查,确认相关攻击活动是由某境外间谍情报机关精心谋划、秘密实施,攻击中利用了多个技术漏洞,并利用多个网络设备进行跳转,以隐匿踪迹。

针对这一情况,国家安全机关及时协助有关航空公司全面清除被植入的特种木马程序,调整技术安全防范策略,强化防范措施,制止了危害的进一步扩大。

### 案件②

## 某境外咨询调查公司秘密搜集窃取航运数据案

2021年5月,国家安全机关工作发现,某境外咨询调查公司通过网络、电话等方式,频繁联系我大型航运企业、代理服务公司的管理人员,以高额报酬聘请行业咨询专家之名,与我境内数十名人员建立“合作”,指使其广泛搜集提供我航运基础数据、特定船只载物信息等。办案人员进一步调查掌握,相关境外咨询调查公司与所在国家间谍情报机关关系密切,承接了大量情报搜集和分析业务,通过我境内人员所获的航运数据,都提供给该国外间谍情报机关。

为防范相关危害持续发生,国家安全机关及时对有关境内人员进行警示教育,并责令所在公司加强内部人员管理和数据安全保护措施。同时,依法对该境外咨询调查公司有关活动进行了查处。

### 案件③

## 李某等人私自架设气象观测设备,采集并向境外传送敏感气象数据案

2021年3月,国家安全机关工作发现,国家某重要军事基地周边建有一可疑气象观测设备,具备采集精确位置信息和多类型气象数据的功能,所采集数据直接传送至境外。

国家安全机关调查掌握,有关气象观测设备由李某网上购买并私自架设,类似设备已向全国多地售出100余套,部分被架设在我重要区域周边,有关设备所采集数据被传送到境外某气象观测组织的网站。该境外气象观测组织实际上由某国政府部门以科研之名发起成立,而该部门的一项重要任务就是搜集分析全球气象数据信息,为其军方提供服务。

国家安全机关会同有关部门联合开展执法,责令有关人员立即拆除设备,消除了风险隐患。

数据安全关乎国家安全和公共利益,是非传统安全的重要方面。国家安全机关提醒社会公众,如发现危害国家安全的可疑情况,请立即拨打国家安全机关举报电话12339,或登录国家安全机关举报受理平台进行举报。

## 内蒙古额济纳旗基本完成滞留游客转运工作

# 江西新增1例本土确诊病例和4例无症状感染者

### 聚焦疫情防控

内蒙古自治区阿拉善盟额济纳旗自10月27日开始,对因疫情滞留的游客进行分批转运安置。截至10月30日24时,额济纳旗通过铁路、公路等方式累计转运符合条件的游客9114人,基本完成滞留游客转运工作。

10月31日下午,“幸福号”西北旅游专列抵达终点站安徽芜湖。至此,滞留在额济纳旗的4列旅游专列、2375名符合转运条件的游客全部平安抵达目的地。

在10月31日下午召开的内蒙古

自治区新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会上,阿拉善盟委书记、额济纳旗委书记代钦介绍说,游客转运和保障工作按照旅游专列、散客专列、旅游包车、自驾车游客分类制定方案。

旅游专列游客乘专列返回出发地,其他游客转运至内蒙古自治区内低风险地区进行集中健康监测,其中散客乘临时专列前往鄂尔多斯市,旅游大巴和旅游包车游客前往包头市,自驾车游客前往阿拉善盟境内低风险地区。游客在进行14天健康监测无异常后,即可返乡。

10月31日晚,江西省卫生健康委员会通报最新疫情,31日0时至18

时,江西省报告新增本土确诊病例1例,新增无症状感染者4例。据通报,新增1例本土确诊病例现住九江市柴桑区八里湖,为上饶市铅山县确诊病例林某某的密切接触者,10月29日从铅山乘车返回九江,10月31日经核酸检测复核为阳性,已转至定点医院隔离治疗。新增4例无症状感染者,均为铅山县确诊病例林某某的密切接触者,10月31日经核酸检测复核为阳性,已转至定点医院隔离治疗。

此外,记者10月31日从“杭州发布”获悉,10月31日上午,杭州从过境杭州列车截下乘客中,检出一例新冠病毒核酸阳性患者。 据新华社